

В диссертационный совет Д 212.182.04
при ФГБОУ ВПО «Государственный университет –
учебно-научно-производственный комплекс»

ОТЗЫВ
на автореферат диссертационной работы
Ложкиной Светланы Леонидовны
на тему «Концепция формирования управлеченческой учетно-
аналитической системы на основе информационной платформы
МСФО», представленной на соискание ученой степени доктора
экономических наук
по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика»

Актуальность темы диссертации. Современное состояние рыночных отношений во многом определяет порядок организации и функционирования учетно-аналитической системы отечественных предприятий и ее составляющих: управлеченческого учета, анализа и аудита. С целью получения информации, обладающей качественно-новыми характеристиками, руководители организаций внедряют принципы Международных стандартов финансовой отчетности в практику хозяйственного учета. МСФО обеспечивают режим гармонизации элементов управлеченческой учетно-аналитической системы, способствуют повышению степени доверия к управлеченческой отчетности, позволяют проводить сравнение различных отчетных форм в разрезе любой аналитики.

Диссертационная работа посвящена решению важной научно-практической задачи - разработке концептуальных и методологических основ, научно-методических положений и практических рекомендаций по формированию управлеченческой учетно-аналитической системы на основе информационной платформы МСФО. С этих позиций диссертационное исследование Ложкиной С.Л. является своевременным и актуальным.

Обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации. Анализируя содержание автореферата, можно отметить прогрессивный взгляд автора на формирование управлеченческой учетно-аналитической системы современных организаций.

Положительным моментом можно считать ход исследования, основанный на изучении трудов отечественных и зарубежных ученых, посвященных проблемам теории, методологии и практики управленческой учетно-аналитической системы.

Новизна результатов диссертационного исследования состоит в разработке методологических и научно-методических положений концепции формирования управленческой учетно-аналитической системы, отличающихся учетом принципов и практики реализации международных стандартов в целях повышения качества информации, используемой для управленческих целей.

Заслуживает внимания предложенная автором концепция формирования управленческой учетно-аналитической системы на основе информационной платформы МСФО, которая включает поэтапный процесс постановки ее отдельных элементов с описанием организационных и методических процедур. Обозначенная концепция позволяет выявлять и разрешать нестандартные и проблемные ситуации в ходе осуществления хозяйственной деятельности, дает возможность оценить степень готовности предприятия к проведению унификации учетных процессов, а также предоставляет возможность оперативного реагирования менеджмента компании на динамично изменяющуюся рыночную конъюнктуру.

Практическую ценность имеет предложенный диссидентом механизм формирования управленческой учетной политики, направленной на подготовку информации в соответствии с требованиями МСФО, повышающий степень достоверности информации и позволяющий оптимизировать на разных уровнях управления процесс принятия управленческих решений.

По содержанию автореферата можно сделать вывод, что результаты, полученные автором, обладают признаками научной новизны, теоретической и практической значимости. Однако, по нашему мнению, необходимо отметить **замечания по рецензируемому автореферату**. Следовало более

полно охарактеризовать структурные компоненты системы информационного обеспечения управленческого учета (рис. 4). Помимо этого, автореферат выиграл бы, если бы в нем содержалась информация о преимуществах разработанного инструментария для формирования управленческой учетно-аналитической системы на основе информационной платформы МСФО (стр. 22). Указанные замечания носят частный характер и не снижают общей положительной оценки диссертационного исследования.

Общая оценка диссертационной работы. По результатам рецензирования автореферата, можно заключить, что диссертация Ложкиной С.Л. представляет собой актуальное обоснованное законченное научное исследование. Полученные научные результаты имеют существенное значение для экономической науки и практики. Диссертация отвечает требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней» (Постановление Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г.), а ее автор, Ложкина Светлана Леонидовна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Донцова

Имя: Людмила

Отчество: Васильевна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: профессор

Место работы: РЭУ имени Г.В.Плеханова, кафедра анализа хозяйственной деятельности и аудита

Должность: профессор

Контактные адреса:

e-mail: dontsova.lv@gmail.com

телефон: +7(910)4705260

почтовый адрес: 117545, г.Москва, ул.Дорожная, дом 5, к.1, кв.278

Личная подпись:

ПОДПИСЬ

Специалист по работе с персоналом

05.11

3

